



三大项目护航妇幼健康

本报讯(记者 刘凯洋) 8月中旬湖南省将同时实施三个重大妇幼卫生项目:农村妇女宫颈癌和乳腺癌检查、增补叶酸预防神经管缺陷、农村孕产妇住院分娩补助。以此提高农村妇女和儿童的健康水平,降低孕产妇和婴幼儿的死亡率。

根据卫生部在全国妇联制定的实施方案,2009年至2011年,我国将为1000万名农村妇女进行宫颈癌检查,对120万名妇女进行乳腺癌检查,其中2009年计划完成200万名妇女的宫颈癌检查和40万

名妇女的乳腺癌检查。

乳腺癌和宫颈癌是威胁妇女健康的前两位死因。其中每年我国女性乳腺癌新发病例12.6万,死亡3.7万;宫颈癌患病率为1340万。“启动‘两癌’检查就是为了提高早诊早治率,降低死亡率,提高农村妇女生活质量。”省卫生厅妇幼保健与社区卫生处胡茹珊说。

据胡茹珊介绍,农村妇女宫颈癌和乳腺癌的检查将分别在全省8个与12个县展开,而叶酸补充将按全省目标人群

的60%增补,目前湖南省正在根据国家出台的方制定相关

细节,预计最迟8月中旬将在全省范围内实施三大项目。

相关链接

叶酸补充的关键时期

胎儿期内,胎儿脑的发育最早也最为迅速;孕早期(3—6周)正是胎儿中枢神经系统生长发育的关键时期。妊娠第4周末胚胎就形成了原始脑泡,第8周时胎儿脑细胞增殖迅速,最易受到致畸因素的影响。

如果在此关键时候补充叶酸,可使胎儿患神经管危险减少50%—70%。但人体不能自己合成叶酸,只能从食物中摄取后加以消化吸收。所以,孕妇在此时应补充叶酸,满足胎儿发育需要。一般建议每天补充600毫克。 陶艳

湘潭县新农合受益农民多

本报讯(通讯员 方明)“合作医疗政策真好,救了我患和我的家。”7月15日,回忆起今年3月份领到2.7万余元新农合补偿金时,湘潭县石潭镇八角亭村的唐正高依然心存感激。

自2005年1月实施新型农村合作医疗以来,湘潭县委、县政府就将其作为关注和改善民生的实事工作来抓落实。4年来,湘潭县农民参合率由2005年的46.35%提高到2008年的94.35%;参合农民累计受益226628人次,基金累计补偿15137万元。

2009年,湘潭县同步实施了新型农村合作医疗住院统筹补偿和门诊统筹补偿,参合率达94.21%。今年1至5月份,参合农民受益69427人次,基金补偿支出3675万元,住院费用补偿比例达40.05%。



让农民朋友吃上“放心肉”

隆回县岩口镇卫生防疫站为确保广大农民朋友吃上放心肉,加大对农村肉品市场的检查力度,逢假必打,对放心肉贴上检疫标签。图为7月15日,卫生防疫站的工作人员正在市场检查猪肉情况。 罗理力 摄影报道

农家小信箱

■主持人 洪雷

■咨询电话:0731—84326210
0731—84326291

中药验方治红眼病

桃江县冯永康:好几家邻居的孩子得了红眼病,我家孩子跟他们一起玩,怕被传染。请问能怎么防护,又该怎么治疗呢?

桃江县乡村医生何志兴:一个“红眼病”人往往会让人“眼红”。因为“红眼病”人的眼睛分泌物里藏有大量的细菌或病毒,“红眼病”人所用过的毛巾、脸盆、洗脸水和手帕,以及他们的手指上都有大量的病菌,正常人使用了“红眼病”人用过或摸过的东西,或者同“红眼病”人握了手,再去揉自己的眼睛,就会受到感染。所以如果发现周围的小环境里有“红眼病”人,得赶快提高警惕,别乱摸物品、勤洗手,别揉眼睛。

另外,我这里介绍一个治疗红眼病的验方,取菊花10克、银花15克、蒲公英15克、蝉蜕5克、薄荷8克、黄连5克、黄芩10克、栀子10克、甘草10克,用水煎服,一天一剂,3—5剂就是一个疗程了。

从不育症患者到不育症专家

记全国著名的不育症专家、湖南省政协委员、湘潭市湘仁医院院长刘美清

刘美清,在湖南,在华夏大地的许多地方早已和无数个家庭紧紧联系在一起。他们带着破碎的心来找她,她却还给他们一个完整的世界。她就是全国著名的不孕不育专家、湘潭市湘仁不育症专科医院院长——刘美清

三镜一丝 圆我母亲梦

在一个阳光灿烂的日子里,笔者来到了坐落在湖南省湘潭市砂子岭潭邵路84号的湘潭市湘仁不育症专科医院。这是一家专治不育不孕的正规专科医院。朝阳下,一栋粉红色的大楼格外引人注目,走进医院,那花园式的景象,俨然是孕育生命的宫殿,在侯诊大厅里,贴着几封鲜红的感谢信,信中的一字一句,情真意切,饱含着患者对刘院长的感激之情。那一面面的锦旗、一块块观音送子的金匾、一张张欢乐的全家福照片无言地展示着医院的辉煌。

在门诊部的走廊上坐着十几位候诊的患者,只见刘院长满脸喜气地为一位患者切脉,见笔者到来,她连忙起身,并拉着这位挺着大肚子的孕妇向记者介绍,这位是永洲的小何,现年38岁,已怀孕7月余,这两位也是永洲的小姜与小刘都已怀孕6个月,小姜怀的是双胞胎。原来她们3个老乡都是结伴来湘仁医院报喜的。正在这时,一阵鞭炮声又响起了,湘乡的谭女士抱着她刚满月的儿子报喜来了。谭女士现年37岁,因双侧输卵管完全阻塞,婚后14年不孕,去年初在湘仁医院做了宫腹腔镜联合手术,又服了两个月的调经助孕的中药才成功受孕。

接着笔者参观了湘仁医院的住院部,并采访了正在住院保胎的几位少妇,原来她们都曾是因输卵管疾患而多年不孕的患者,去年12月一同在湘仁分别接受了宫腔镜下COOK导丝插管术与宫腹腔镜联合手术的治疗,近来,她们相继怀孕,因怕流产,又一起来湘仁保胎。

家住娄底张女士,患多囊卵巢与双侧输卵管阻塞,婚后6年不孕,多方治疗无效,还做了两次试管婴儿,均失败,婆婆嫌弃她,多次催儿子离婚,小张整日以泪洗面。去年12月,湘仁为她做了宫腔镜下的COOK导丝插管后,双侧输卵管完全通畅,接着服了两个月的调经助孕的中药,于09年3月受孕,

小张热泪盈眶,幸福之情溢于言表。

中西结合 扬名海内外

20多年的风风雨雨,“湘仁”从容走来,全院医务人员在刘美清院长的带领下,博采众长,通过数万例患者治愈的成功经验,总结出了治不育不孕及男女杂病的秘方、经典方600余首,尤其对输卵管疾患、闭经与男性的死精、少精积累了丰富的临床经验,创造了独特的数十种治疗方法。撰写了有关生殖健康的论文十几篇,先后在国内外杂志上公开发表。并多次在北京、德国波恩、美国洛杉矶等学术会议上获奖。

多年来,她专治不育不孕,已使来自全国各地及世界多个国家的7000多对曾经不育不孕的夫妇生儿育女。这里,每天都有患者从四面八方传来喜讯,有的说怀了,有的说生了。与此相伴的是,她在中西医结合治疗不育症的道路上留下的一串串深深浅浅的脚印。

遍尝百草 苦尽好“孕”来

刘美清与不育症结缘是有过切肤之痛的。1983年7月,刘美清怀孕了。可是,到第四个月时,她流产了,一场可怕的大失血葬送了她的孩子,也从此将她拖入了一个痛苦的世界。由于过度清宫,她不再来月经,服用各种激素都不能来潮,专家判断她无药可治了。

刘美清的精神几乎崩溃了,可她还在一线希望中挣扎,她到长沙,教授专家摇头;她到上海、苏州,没人给她一点希望。医生的诊断是冰冷的,刘美清的心也是冰冷的,她痛苦,她悲伤,她觉得自己就像走进了一条又窄又长的黑色通道,看不到光亮,看不到尽头。她是个倔脾气,认定的事拼了命也要做成。从此,她一心开始摸索给自己看病,她如饥似渴,每天猛啃《内经》、《本草》等医学著作,渴望从中找到灵感。她还走访民间,不耻下问,收集治闭经不育的偏方、秘方300多首。有一次,一个农妇告诉刘美清,她曾闭经3年,后来吃中药好了,这个农妇的话像一道亮光划过了天际,她对中医、西医两个领域的书,一味一味地琢磨,一个方一个方地推敲,她还给自己扎针,体会那酸、胀、麻、重的感觉。刘美清并不知道前面是不是真有希望,

她只是凭一股志气和不服气在支撑着,遍尝百药,感受着身体的每一丝变化,然后再改进,再尝药,3个月过去了,月经没有来,刘美清不放弃;半年过去了,月经还是没有来,刘美清不放弃;还是不放弃;7个月后,月经来了!刘美清重新走进了女人的世界。

1986年,她生了一个儿子。权威的诊断被不信邪的刘美清打破了,消息在湘潭市医学界传开,连当初在刘美清流产时为她做过手术的妇产科专家也说:“没有想到,令人佩服!”这位专家将几位多年不孕的女医生介绍给刘美清,请她试试。刘美清给她们扎针、开药,竟使她们先后都做了母亲。

苦命三姐妹 同时好孕

我们要孩子——这是世界上所有不孕症患者最震撼的呼声;女人生来就是有母性的,女人的母性是一种本能,可是由于种种原因,我们身边还有很多想做妈妈却做不成妈妈的女人,她们是不幸的,她们中的很多人被丈夫嫌弃,家庭濒临破裂,一些农村妇女更是受尽屈辱,带着满心血泪来求医,刘美清为她们的遭遇感到不公平,可她无力改变世俗的偏见,她只能尽自己所能,去化解她们心灵上的苦楚。

长沙刘女士,婚后13年不孕,反复早期流产4次,还怀了一次宫外孕,以后8年再未怀孕,她不知看了多少家医院,也不知看了多少位医生,均说“难治”。去年,她慕名找到了湘仁医院。湘仁医院除了发现她有输卵管积水外,还找到了她流产的原因,原来刘女士患的是纵膈子宫,于是,为她施行了宫腹腔镜联合手术,既切除了她子宫中央的纵膈,又疏通了输卵管。现在刘女士已怀孕7个月。

邹红、邹丽、邹丹出生在娄底偏远的小山村,父亲早年离世,家里一贫如洗,靠母亲每天起早贪黑地劳动,也只能维持温饱,更谈不上送她们上学,因此三姐妹初中还没毕业就外出打工了,更不幸的是,三姐妹婚后都多年不孕,原来都得了月经不调的毛病,为了治病,三姐妹跑了好多家医院,吃了不少的激素与中草药,辛辛苦苦打工挣来的钱都花在了治病上,母亲刘氏常常面对家徒四壁的房子,老泪纵横,自叹命苦。去年十月,刘氏听她表侄女说,湘潭的湘

仁不育症专科医院治好了很多不孕症患者,新化琅塘小王、小伍还生了双胞胎,刘氏喜出望外,亲自带她的三个女儿来湘潭的湘仁医院就诊,经检查,三姐妹除了患多囊卵巢的病之外,还患有双侧输卵管阻塞积水,邹丽还有纵膈子宫的毛病。

三姐妹在湘潭的湘仁医院接受了宫腹腔镜联合的手术,这样一来,既疏通了输卵管,又解决了多囊卵巢排卵的问题,还切除了邹丽子宫中央的纵膈,接着,又服了一个疗程的修复子宫内腺、促进排卵、恢复输卵管功能的中药,今年初,三姐妹几乎同时怀孕,今年6月19日,邹红、邹丽、邹丹分别从她们打工的所在地浙江、福建、江西挺着大肚子专程来湘仁医院报喜,她们万分激动地对记者说:是湘仁医院给我们全家带来了幸福,我们一辈子也感激不尽。

李女士,河南郑州人,36岁,婚后12年不孕,因卵巢早衰闭经5年,用过各种激素,病情却越来越重。去年3月慕名找到了刘院长,刘院长仔细给她检查后,也说难治,建议她住院治疗,经中西结合针灸治疗3个月,月经来了,子宫卵巢长到正常大小,并开始出现优势卵泡发育,继续服药3个月后,李女士终于怀上了宝宝!

汤女士,武汉人,因患巧克力囊肿与双侧输卵管积水,婚后8年不孕。去年9月,她慕名来湘仁医院求医,在湘仁医院做了宫腹腔镜联合疏通术后,消除了积水与囊肿,通畅了输卵管,接着,又接受了中医的补肾气、助排卵的治疗,今年初,汤女士终于成功受孕。

无精老板 欣喜为人父

刘美清给无数不孕妇女带来了欢乐,同样也给许多不育男性带来了希望。去年初,湘仁医院院长、蔡军等撰写的《中西医结合治疗男子不育341例总结》的论文在中国医学杂志上发表,通过对补肾生精法治疗男子不育临床疗效的客观统计,充分论证了性激素结合中药治疗,能较大提高男性不育症的治愈率。受到了世界同行业专家学者的关注与肯定。

湘潭市刘先生,婚后6年不育,多家医院诊断为睾丸无精。患者伤心欲绝,刘院长开导他说:你既然得了这个病,就要面对现实,可先试着治疗一下,如果有效你就继续治疗,刘

先生听取了刘院长的意见,接受了两个月的治疗后,镜下发现了少许精子,刘先生欣喜若狂,又继续治疗了半年,其妻喜怀身孕,现在刘先生的儿子已3岁多了。

江南机器厂的5名男士经刘院长治疗后当上了父亲。首先到湘仁报到的是陈先生,陈先生不育的症结在于精子活动率低下,刘院长给他治疗了3个月,如愿生下一胖小子。同厂的范先生见陈先生当了爸爸,也来湘仁,他的问题更复杂,患有前列腺炎、死精、不液化,治疗三个月后,妻子怀孕了,紧接着的是小彭、小万、小张经湘仁医院治疗后,均喜为人父。

近年来,湘潭某厂的5位男士又上演了类似的喜剧。该厂职工小邵、小毛、小曹、小王、小张已婚多年不育,经湘仁医院综合治疗数疗程后,他们的妻子一个个都喜怀身孕,小邵、小毛喜得千金。今年1月,小曹的妻子王女士生了一个6斤的男孩。他们的同事小路,4次化验均为无精,多方治疗无效,在湘仁治疗半年后,精子数量正常,活动率达到百分之三十,现在小路的妻子已身孕3月余。

如今的刘美清,已是湖南省政协委员,国际中医药学院课题教授。可她最专注的角色还是医生,一个让病人看得见希望的医生,她每前进一步,都伴随着众多家庭的幸福与欢笑。 汪洋



刘美清陶醉在母爱的世界里

地址:湖南省湘潭市砂子岭潭邵路84号
联系电话:0731-5232282 52328661
网址:http://www.xryyok.com
邮箱:xryyok@163.com
liumeiqing01@163.com